

Mediozaco
 Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.
 CASTELLON DE LA PLANA
 Caballeros, 11
 Apartado, 18
 TELEFONOS
 Dirección 1852
 Redacción 1802
 Administración 1811
 AÑO XII. — NUM. 3.560
 Sábado, 10 Septiembre, 1949
 Precio: 50 céntimos

AYER
 Por fin desanaron toda clase de sikales de lluvia. No hizo tanta calor ya. Cierta venticientos nos notificó un poco haciendo más llevadera la jornada.
 Nos dio de sí la jornada de ayer la reunión que antes de cenar hizo la Junta Central de Fiestas de la Magdalena, cuya junta dirige va trato de importantes asuntos relacionados como es natural de dichos festivos.
 En el orden de dicho no se dio un interesante partido de pelota en el triplete de la calle del Gobernador.

Voz de la Falange

FRENTE DE JUVENTUDES
 SOLICITUD DE FIBROS PARA CAMARADAS DE LAS FA ANGLAS JUVENILES M.C.S.I.A.G.S. — Los camaradas que lo deseen y que su situación económica no les permita adquirir los libros de texto para sus estudios, pueden pasar por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes Departamento Ayuda Juvenil para proveerse del importe de solicitud correspondiente.

NOTICARIO

Don Vicente Jubbe Abella, ha solicitado autorización de la Confederación Hidrográfica del Júcar, para extraer arenas y gravas del río Mijares, en el trozo que comprende el azud de Villarreal hasta el mar, comprendiendo los términos de Villarreal, Almazora y Burriana.

FARMACIAS de GUARDIA
 Hoy estarán de guardia las farmacias:
 MONERRIS, P. P. Carbó, 17. CABEDO, Cebo Sotelo, 29

CIEGOS
 En el sorteo celebrado en día de ayer, ha sido premiado con 25 pesetas por cupón, el número 780.

Capitolio — 7:30 y 10:30 "Perversidad", Joan Bennett, Edward G. Robinson.
 REX. — 7:30 y 10:30 "Levando Anclas", en tecnicolor. Frank Sinatra, Frank Sinatra.
 RIALTO. — 7 y 10:15 "Diez Toreros" y "La Hermana San Sulpicio".
 ROMA. — 7 y 10:15 "El Barco de la Muerte", por Chon Ford y Claire Trevor. "La pequeña madrecita", por Evita Muñoz, Tolosa.
 SABOYA. — 7:30 y 10:30 "Pacto de Silencio", Ana Mariscal, Adriano Rimoldi, Tolosa.
 CINE DE VERANO. PLAZA DE TOROS. — 11 noche. "La Hermana San Sulpicio" por Imperio Argentina y Miguel Ligero.
 ATRACCIONES PERGOLA. — 10 noche: Extraordinarios Bailes y Verbenas y Gran Concurso de baile local.

ANUNCIOS ECONOMICOS

REPRESENTANTES provinciales, precisa importante casa sellos caucho, grabados, relieve. APARTADO, 498. — VALENCIA.
 APARATOS DE RADIO ONDAS norm y cortas, garantizados desde 750 Ptas. Av Casaluch, 22. — L. P. (esquina Sagasta), Castellón.
 CAMISAS CABALLERIL, extenso surtido en dibujos, ventas por mayor. Confecciones Castillo. Calle Adreñadors, 8. Valencia.
 COMERCIO, BACHILLERATO, MAGISTERIO, CULTURA GENERAL. Clases particulares y colectivos. Profesores especializados. Hernán Cortés, 3, segundo.
 SE VENDE PIANO. Informarán en esta Administración.

ALTERNADORES nuevos todas potencias garantizados un año. Motores Diesel. Flu-Maguarina Eléctrica. Carmelo Gil, 4. T. 13.433. BILBAO.
 VENDE moset en cuadro "La Sotera". Razón: A. Enrique Gimeno. Pozo. ALQUILO frente Correos planta baja propia despacho, oficina con puerta falsa plaza Nizator Mas. Razón: Tetuán, 23.
 FURGONETA 1.000 Kgs. vendida barata. Razón Talleres VAMI (Frente Hospital).
 AUTO pasajeros 15 plazas propia para servicio Hotel o similares, seis ruedas nuevas, vendida barata. Razón Talleres VAMI (Frente Hospital).

CATOLICIDAD

SANTORAL
 SANTOS PARA HOY. — Nuestra Señora de las Maravillas, San Nicolás de Tolentino, liberto, P. Pedro, Salvo, Agapito, obispos: Pascual, Menéndez, Metrodora, Minadora: Elio o Carlos Siquiera, Sebastián, Quimura, S. J. maritimes. — San Jacinto Oribelet L., con misa propia, rojo, segunda oración de San Nicolás, tercera oración y prelacio de la e. v. a. Credo.
 SÍMBOLOS PARA MAÑANA. — Nuestra Señora de la Nueva Sina, Santos Froto, Jacinto, hermanos: Vicente Absol, Diodoro, Dionades, Didimo maritimes. — Palmaro, Pascual, Fr. Juan Caspita, Teodoro, etc. — Domingo XI, después de Pentecostés, semi verde, misa propia, segunda oración de los Santos Prb o Jacinto Mm, tercera oración A. c. u. c. i. l. s.

CULTOS
 SAN AGUSTIN — Esta mañana a las 8:30 misa de Comunión de Nuestra Señora del Sagrado Corazón. Mañana a las 8, misa de Comunión de la V. O. T. del Carmen. A las 9:15, terci, misa cantada y Evangelio. Tarde a las 5:30, vísperas, exposición, rosario, ejercicio y reserva. Conferencia en la Capilla de Comunión.
 SANTISIMA TRINIDAD. — Mañana las misas a la hora de costumbre.
 PURISIMA SANGRE Y SACRAMENTO. — Esta tarde a las 7, Confesiones y a las 9, Salve y Sabatina.
 PARROQUIA SAN PEDRO. (Grao). — Después del Rosario Sabatina a María Inmaculada. Misas a las 8:30 y Rosario a las ocho. Mañana misas a las 5 rezada y a las 11 con v. n. t. cantada.

Indice demográfico

Nacimientos. — Inés María Cuceña Barberá, Navarra, 13; Miguel Soriano Delfin, R. Mijares, 97; María Luisa Guillén Sánchez, Navarra, 156.
Matrimonios. — Manuel Montes Gómez con Dolores Abellán Vertinez.

CONSULTE
 nuestra sección de anuncios económicos

La conferencia internacional de ciencias administrativas, en Lisboa

Lisboa, 9. — Prosiguen los trabajos de la Conferencia Internacional de ciencias administrativas, a las que concurren representantes de 17 países.
 Los delegados españoles, profesores Gasón y Sarin, Jordana de Pozas, Ballesteros y López Rubio, han sido declarados huéspedes de honor de Portugal, distinción no otorgada a los delegados de los restantes países. — Efe.

LAS COLONIAS ITALIANAS

Washington, 9. — El embajador italiano Alberto Tarchioni y el subsecretario adjunto al Departamento de Estado, Dean Rusk, han conferenciado sobre las colonias italianas tema que será puesto a discusión en la Asamblea General de las Naciones Unidas en este mes.
 Tarchioni dijo después de la conferencia: "Hemos llegado muy cerca de una solución honorable". — Efe.

OPOSITORES!

Las numerosas plazas concurridas en los Cuerpos que indican a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las contestaciones de los exámenes.
INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 1.130 DE MEDICOS DEL REGISTRO CIVIL. — 150 DE MEDICOS FORENSES S. C. 8.400. — 50 DE PRACTICANTES DE SANIDAD MILITAR. — 50 DE ASPIRANTES A AUXILIARES EN EL BANCO CENTRAL, con 3.150, pagas extraordinarias y plusas. — INSPECTORES FARMACEUTICOS MUNICIPALES (numero limitado de plazas) 25 DE OFICIALES ADMINISTRATIVOS DE ADUANAS con 5.000. — 13 PARA AUXILIARES ADMINISTRATIVOS Y 24 PARA ESCRIBIENTES MECANOGRAFOS EN EL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO, con 5.075 y 4.712, más gratificaciones. Clases, orales y por correspondencia para TALLERES MECANOGRAFOS, CULTURA GENERAL, BANCA Y COMERCIO. Próximas oposiciones para Notarios y Secretarios de Ayuntamiento. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS, PRECIADOS, 23 y 6, y PUERTA DEL SOL, 12, MADRID.

RELACION DE DONATIVOS

para la suscripción abierta por la Jefatura Provincial del Movimiento con el fin de socorrer a los damnificados por la erupción del volcán de Cumbres Viejas

Suma anterior.....	17.612,55
Jefatura Local del Movimiento de Herbes	50,00
Ayuntamiento Nacional de Herbes	40,00
Delegación Local de Sindicatos de Herbes	40,00
Jefe Local del Movimiento de Herbes	26,00
Alcaide del Ayuntamiento de Herbes	10,00
Un concejal del Ayuntamiento de Herbes	5,00
Otro	2,00
Juez Municipal de Herbes	10,00
Delegado Local de Sindicatos de Herbes	5,00
Secretario Local de Sindicatos de Herbes	5,00
Alguacil del Ayuntamiento de Herbes	5,00
D. Manuel Pallarés Maner, de Herbes	1,00
D. José Manero Boix, de Herbes	5,00
D. Leonardo Pallarés Manero, de Herbes	1,00
D. Pedro Albesa Martí, de Herbes	1,00
D. Leonardo Pallarés Guimerá, de Herbes	5,00
D. Manuel Sebastián Arrufat, de Herbes	25,00
D. José Pallarés Ferrer, de Herbes	2,50
D. José Segura Martín, de Herbes	5,00
D. Felipe Vilalta Estupiñá, de Herbes	5,00
D. Manuel Vilalta Estupiñá, de Herbes	5,00
D. Jesús Berge Carbó, de Herbes	5,00
D. José Segura Martí, de Herbes	5,00
D. José Vilalta Estupiñá, de Herbes	5,00
D. Bartolomé Meseguer Sans, de Herbes	5,00
D. Pedro Manero Segura, de Herbes	3,00
D. José Manero Sebastián, de Herbes	2,50
D. Senen Pallarés Maner, de Herbes	2,00
D. Angel Querol Llop, de Herbes	1,00
D. José Ramos Domínguez, de Herbes	5,00
D. Antonio Vera Ortega, de Herbes	4,00
D. Manuel Monfort Bonfill, de Herbes	5,00
D. Senen Pallarés Pallarés, de Herbes	5,00
D. Vicente Segura Mané, de Herbes	5,00
D. Ramón Mestre Sebastián, de Herbes	5,00
D. Ramón Pallarés Mestre, de Herbes	1,00
D. Luis Ibañez Grao, de Herbes	3,00
D. Manuel Segura Vergé, de Herbes	5,00
D. Miguel Meseguer Adell, de Herbes	2,00
D. Manuel Segura Vergé, de Herbes	2,00
D. Joaquín Llisterrí Rota, de Herbes	5,00
D. José Giner Gargallo, de Herbes	1,00
D. Ricardo Gil, de Herbes	1,00
D. José Pallarés Pallarés, de Herbes	4,00
D. Marcos Pallarés Sebastián, de Herbes	5,00
D. José Mestre Sebastián, de Herbes	2,50
D. José Vives Mas, de Herbes	3,00
D. Ramón Estupiñá Martí, de Herbes	5,00
D. Cristóbal Meseguer Antolí, de Herbes	1,00
D. José Arrufat Sebastián, de Herbes	2,00
D. Nicolás Altepuz Juni, de Herbes	2,00
D. Ramón Cardona Giner, de Herbes	1,00
D. Lorenzo Rallo Segura, de Herbes	1,00
D. Joaquín Martí Querol, de Herbes	2,00
D. Pedro Pallarés Albesa, de Herbes	1,00
D. Luis Pitarés Guimerá, de Herbes	3,00
D. Antonio Pallarés Barberá, de Herbes	5,00
Doña Esperanza Manero Selma, de Herbes	2,00
D. Miguel Gargallo Sebastián, de Herbes	2,00
Doña María Pallarés Gisbert, de Herbes	2,00
D. Vicente Pallarés Ferrer, de Herbes	2,00
D. Vicente Pallarés Pallarés, de Herbes	2,00
D. Antonio Hernández Prats, de Herbes	2,00
D. Vicente Vilalta Mestre, de Herbes	2,00
D. Nicólas Ferrás Pallarés, de Herbes	1,00
Doña Benita Reparada Colet, de Herbes	1,50
D. Miguel Ibañez Pallarés, de Herbes	2,00
D. José Querol Sebastián, de Herbes	1,00
D. Luis Serret Mompel, de Herbes	3,00
D. Joaquín Prats Carceller, de Herbes	1,00
D. Luis Ibañez Segura, de Herbes	2,00
D. Joaquín Giner Adell, de Herbes	1,00
D. Luis Boix Ibañez, de Herbes	5,00
D. Pedro Nicolás Bruilo, de Herbes	2,00
D. Enrique Manero Martí, de Herbes	1,00
D. José Giner Adell, de Herbes	4,00
Doña Ramona Llisterrí Sebastián, de Herbes	1,00
D. Epifanio Vilalta Pallarés, de Herbes	2,00
D. Francisco Bel Prades, de Herbes	5,00
Doña Mónica Sebastián Bonfill, de Herbes	1,00
D. Luis Serret Antolí, de Herbes	4,00
D. Gaspar Ortiz Padilla, de Herbes	5,00
Ilustre Colegio de Abogados	100,00
Suma y sigue.....	18.143,55

NOTAS de SOCIEDAD

BODA
 En la Capilla de los Santos Patrones se celebró ayer el enlace matrimonial de nuestro estimado camarada Antonio González Sobaco, Vicesecretario Provincial de Ordenación Económica, con la encantadora señorita María Salomé Fabregat Segarra. El templo apareció profusamente y bellamente adornado con flores naturales.
 La contrayente, cuyos encantos realzaban su precioso traje nupcial de brocado de seda natural, con velo de tul blusón, entró en la iglesia del brazo del padrino, D. Eusebio Biezaca, hermano político del novio, y éste lo hizo dando el brazo a la madrina, doña Carmen Segarra, viuda de Fabregat. Portaba la cola del vestido de la novia, su sobrina la encantadora niña María Teresa Fabregat Fabregat.
 Bendijo la unión y celebró la Misa el Rdo. P. Rector de San Agustín, EF. PP. de Agemest, D. Antonio Cascades que pronunció una elocuente plática. Durante la ceremonia religiosa una selecta orquesta interpretó música clásica.
 Terminado el Santo Sacrificio, en la sacristía se extendió el acta matrimonial, autorizándose en representación del juez el camarada Antonio Fabregat Cardona y firmándose como testigos del novio D. Juan Martín Romero, Comandante Militar de Marina; D. Manuel Tornell, Delegado de Trabajo; D. Clemente Cerdá, Delegado Provincial de Sindicatos, y D. Mariano Monfort, y como testigos de la novia, D. Manuel Segarra Ribés, D. Manuel Rodríguez Dols, Don Joaquín Fabregat Ramba y don Joaquín Fabregat Viciano.
 El nuevo matrimonio, después de obsequiar a sus invitados, salió en viaje de bodas, en el curso del cual visitarán las principales capitales españolas. Reciban nuestra más cordial enhorabuena y los votos por su eterna luna de miel.
BAUTIZO
 En la Iglesia Arciprestal de San Agustín recibió anteayer los aguas bautismales el precioso niño que días pasados dio a luz la esposa de D. Juan Manuel Martín Castro, ella, de soltera, María Lourdes Doménech de Brugada. En la tierra ceremonia, el neófito, al que se imprimieron los nombres de Ignacio de Loyola Juan-Manuel, fue apadrinado por sus abuelos maternos, el notario D. Luis Doménech y su distinguida esposa, doña Concha de Brugada.
 Reciban los señores de Martín nuestra más cordial enhorabuena, con los votos por la larga vida y felicidad de su primogénito.

Vida de la Provincia

El Castellón, camino de Granada

Anteanoche, después del partido de Alcañiz, el Castellón salió camino de Granada, pernociando ya en Tortosa y siguiendo ayer su ruta.
 Las noticias de los expedicionarios acusan buen viaje y, sobre todo, mucho ánimo. El equipo, con Redó y Mariscal al frente va animado. Claro que para nosotros no se trata ya de ganar en la primera salida y a uno de los mejores equipos, sino de quedar bien.
Tercera División
EL SEGARRA, en Vall de Uxó contra el JUPITER
 Mañana jugará el Segarra su primer partido en Vall de Uxó correspondiente al Torneo de Liga que empezó el pasado domingo con tan buena suerte para el equipo de nuestra provincia en la Tercera División, obteniendo un apreciado y valioso triunfo en terreno ajeno.
 Su contrincante de turno es el C. D. Jupiter de Barcelona, que mañana intentará frente al Segarra sacarse la espina del pasado domingo y que creemos no conseguirá sus propósitos a no ser que el equipo de la Empresa se confíe, cosa que suponemos tendrán en cuenta, y saldrán dispuestos a batallar y continuar dejar contenta a su afición, a la que le pedimos un aplauso para su equipo de Vall de Uxó como justo premio al sobeibio partido jugado últimamente en Barcelona.
 La alineación del Segarra frente al Jupiter será probablemente como sigue: Navarro o Carot; García, Bagaquer, Peñarroja; Martínez Moreno; Talamantes, Mengó, Vilalta, Boti y Sebastián.
LOS DEMÁS PARTIDOS DEL GRUPO III
 Constancia-Sueca. — San Andrés-Acero. — Terrasa-Catarroja. — Tortosa-Igualada. (Guillén y Muri frente a frente como entrenadores de los respectivos equipos).
 Reus-A. Bateares. — Granollers-Sans. — Mataró-San Martín. — Vilava-Manacor.

Mañana tenemos fútbol

Mañana no vamos a quedar sin fútbol en Castellón, y contando con el Atlético se ha preparado un buen partido entre dicho equipo y el Alcañiz, un magnífico conjunto valenciano.
 El Atlético, como hemos dicho va este año conjuntando un equipo muy prometedor contando con los buenos jugadores que le ha cedido el Castellón, y mañana presentará una alineación interesantísima para el aficionado, con Bianchi, Goerri, M. Mané, Alegre, Rius, Colomer, Carón, Chanza, Mambona, Font de Mora y Monfort, con Benito de suplente. Gaiton es un extremo francés que el Castellón está probando estos días, para ver si se lo queda y nos ponemos a la moda de tener jugadores extranjeros, pues aquí este año no nos vamos a privar de nada. Lo más interesante para el aficionado y para el Club es la alineación de Mambona, que nos permitirá ver como se halla el delantero centro titular, pues si Mambona pudiera jugar ya al siguiente domingo contra la Linense se podrían hacer combinaciones muy interesantes pues Cerveró juega de extremo tan bien como de delantero centro.
LOS AMISTOSOS DE ESTOS DIAS
 El día 7, como ya dijimos, jugó el equipo del Atlético en Tortosa, con Mambona de delantero centro. Ganó el Tortosa por 4-1, pero la actuación de Mambona fue buena, alineándose ya todo el partido porque se hallaba perfectamente.
 El primer equipo del Castellón ha ganado en Alcañiz por 2-1. El juego se desarrolló bajo la lluvia, por lo que careció de visibilidad. En el Castellón se alineó el extremo francés Caltan que ha causado muy buena impresión, el cual se alineará, esta vez con el Atlético, el próximo domingo en Castellón. El Atlético perdió por 2-1. El

Alcañiz estaba reforzado con jugadores del Zaragoza.

BORONAT ARBITRARA EN MALLORCA
 Mañana debuta Boronat en Segunda División, habiendo sido designado por el Comité para dirigir el encuentro Mallorca-Plus Ultra en Palma, hacia donde salió nuestro árbitro. Le deseamos un gran triunfo.

El Mataró y la Federación Catalana, nuestro más sentido pésame.

Mañana empezarán los campeonatos infantiles de fútbol organizados por el Comité Central de Fútbol que funciona bajo el control del Frente de Juventudes.
 El total de equipos participantes en este Torneo es el de ocho y todos ellos muy bien conjuntados y preparados para la presente temporada futbolística.
 Los encuentros se jugarán de acuerdo con el siguiente horario y todos ellos en el Camp de Seguí; a las 10:00 Construcciones y S. D. P. Mercero; a las 11:30 el U. D. Ripoll. El equipo de Castellón contra el equipo de la Cofradía de San Pedro del Grao.
 Ambos partidos prometen ser sumamente interesantes si conseguimos la validez de los entendidos y nos depararán un buen principio de temporada infantil como la pasada temporada, que fue sumamente interesante.—ESAR.

TRIQUETE VIEJO

Ayer tarde Vicente dejó a su val, el Rullo, a las 15 horas. Luego la tarde el Rullo. Pocos días y plantadas las erraba fácilmente, le fue esto y que no sabe jugar al triquete. Vicente no tuvo ninguna partida era a rebote a sesenta años, tocándose con la hija del hullo y Pas de 11 y con la mujer, y Vicente, hasta llegar a que se casó no suabara los juegos de la familia. Vicente que vio que Vicente que el hullo hacia con él, cuando el rebote, jugo a plantar, a tener 55 tantos por 10 a continuación. Una tarde me ocupé sobre del hullo, pues el que había plantado bastante fue el, apenas la una fuerza para vencer las que en la noche Vicente.
 En fin, una tarde del hullo uso que Pas oret 11 le jugaba tanto "terno" y jugando bajo cuenta y amonadade costumera. Vicente tuvo en Devis también buen auxiliar "terno" de forma que el hullo hacia tiempo que se le veía, contribuyendo con a esfuerzo al triunfo de su compañía.
 Terminada la partida el hullo año a un partido a treinta tantos a escalera, pero Vicente no aceptó alegando que estaba cansado, que había jugado la tarde anterior en Almazora. Si esta partida se jugara tendría más ventaja el hullo.—CASTELLO.

LA MUERTE DE ROURA

El pasado lunes y a consecuencia de las heridas sufridas en el partido jugado entre el Manacor y el Mataró falleció en Mallorca el jugador que fue el equipo catalán, Juan Roura Alcázar (q. e. p. d.). El jueves se celebró su entierro en Barcelona, siendo presidido por sus familiares y el señor presidente de la Federación Catalana, que al mismo tiempo ostentaba la representación del de la Nacional. Reciban sus familiares,

Deportes del Frente de Juventudes

Campeonato infantil

Mañana empezarán los campeonatos infantiles de fútbol organizados por el Comité Central de Fútbol que funciona bajo el control del Frente de Juventudes.
 El total de equipos participantes en este Torneo es el de ocho y todos ellos muy bien conjuntados y preparados para la presente temporada futbolística.
 Los encuentros se jugarán de acuerdo con el siguiente horario y todos ellos en el Camp de Seguí; a las 10:00 Construcciones y S. D. P. Mercero; a las 11:30 el U. D. Ripoll. El equipo de Castellón contra el equipo de la Cofradía de San Pedro del Grao.
 Ambos partidos prometen ser sumamente interesantes si conseguimos la validez de los entendidos y nos depararán un buen principio de temporada infantil como la pasada temporada, que fue sumamente interesante.—ESAR.

EL PARTIDO DE AYER

Ayer tarde Vicente dejó a su val, el Rullo, a las 15 horas. Luego la tarde el Rullo. Pocos días y plantadas las erraba fácilmente, le fue esto y que no sabe jugar al triquete. Vicente no tuvo ninguna partida era a rebote a sesenta años, tocándose con la hija del hullo y Pas de 11 y con la mujer, y Vicente, hasta llegar a que se casó no suabara los juegos de la familia. Vicente que vio que Vicente que el hullo hacia con él, cuando el rebote, jugo a plantar, a tener 55 tantos por 10 a continuación. Una tarde me ocupé sobre del hullo, pues el que había plantado bastante fue el, apenas la una fuerza para vencer las que en la noche Vicente.
 En fin, una tarde del hullo uso que Pas oret 11 le jugaba tanto "terno" y jugando bajo cuenta y amonadade costumera. Vicente tuvo en Devis también buen auxiliar "terno" de forma que el hullo hacia tiempo que se le veía, contribuyendo con a esfuerzo al triunfo de su compañía.
 Terminada la partida el hullo año a un partido a treinta tantos a escalera, pero Vicente no aceptó alegando que estaba cansado, que había jugado la tarde anterior en Almazora. Si esta partida se jugara tendría más ventaja el hullo.—CASTELLO.

LIBROS
 REVISTAS Y PUBLICACIONES

Cultivos y producciones agrícolas

FELIX CARMENA y RUIZ — PERITO AGRICOLA MALAGA, 1949 — EDITORIAL MONTES
 Hemos leído con gran interés esta obra que acaba de ser puesta en circulación y podemos decir que se trata de algo excepcional, de un libro que viene a llenar un vacío en la profesión de publicaciones del carácter agrícola que tanto abundan en España. Y últimos ejemplos, porque hasta ahora, que seamos, no se trató tan valientemente de unos problemas como los que su autor plantea con la virtud de dar una solución adecuada.
 Félix Carmena y Ruiz es, además de Perito Agrícola, un agricultor que siente indudable atracción por la tierra. Por ello ha podido resumir en su obra la paciente labor de muchos años de experiencias. Divide su trabajo en el estudio de las distintas características regionales haciendo detalladamente con relación al clima, producciones, regadíos y secanos. Es el agro español, rico y variado, el que desfiló ante el lector con el nos pequeño detalle, Consejo, experiencias, orientación actual y futura, similes, cuadros estadísticos, etc. son, en resumen, el compendio de muchos años de estudios.
 Comprende la dicha obra la riqueza agrícola y sus cultivos en la Andalucía cálida, templada y fría; las de Extremadura y La Mancha los del Centro, Aragón y Levante. Magníficos son sus capítulos dedicados al trigo, al sorgo, al algodón, al problema naranjero de Levante, abonos, regadíos, agotamiento de los suelos, historia de la producción y sus grandes problemas que el autor presenta con toda su crudeza. El suelo vegetal de muchas regiones necesita rotación para evitar su indudable pérdida y, con una visión certera del porvenir, da la solución adecuada. Señala también cada uno

El principio Muley Hassan a Jerez

Sevilla, 9. — El príncipe Muley Hassan, príncipe del Sahara, ha sido por primera vez visitado en esta ciudad. El príncipe acompañado de su séquito se dirigió a Jerez de la frontera por carretera. — Cifra.

ATRACCIONES PERGOLA

Oig misado por el Jefe Central de Fiestas de la Magdalena
 PARA HOY SABADO, a las ONCE NOCHE, en el recinto de "LA PERGOLA" se celebrará una selecta VERBENA, con la actuación de DOS MAGNIFICOS CONJUNTOS ORQUESTALES y la actuación de la vocalista moderna ROSA MARI MONFORT, y UN GRAN CONCURSO DE BAILA. En el que tomarán parte varias parejas de esta localidad, con valorosos premios en metálico.
 Las parejas que quieran pasar inscribirse pueden ir por la calle de Alloza, 69, o en la misma caseta de la PERGOLA. LA, antes de empezar el mencionado concurso.
 Se recuerda al público que para la venta de localidades y reserva de entradas, diríjase a la calle de Alloza, 69. Teléfono 1968, de 10 a 1 y de 7 a 7 tarde.

LEA AQUÍ

RAYOS, INCENDIOS Y TORMENTAS

Eugene (Oregón), 9. — Se han producido hoy unos 150 incendios forestales a causa de rayos que ha caído en los bosques situados entre la cordillera Cascade y la costa. Se trabaja intensamente para la extinción de los incendios. Oregón está bajo los efectos devastadores de un tormenta que lleva 6 horas ininterrumpidas de duración. — Efe.

PIAZOS
 RELOJES, JUJOS, CRONOGRAFOS

Buenos Aires

En la Capilla de los Santos Patrones se celebró ayer el enlace matrimonial de nuestro estimado camarada Antonio González Sobaco, Vicesecretario Provincial de Ordenación Económica, con la encantadora señorita María Salomé Fabregat Segarra. El templo apareció profusamente y bellamente adornado con flores naturales.
 La contrayente, cuyos encantos realzaban su precioso traje nupcial de brocado de seda natural, con velo de tul blusón, entró en la iglesia del brazo del padrino, D. Eusebio Biezaca, hermano político del novio, y éste lo hizo dando el brazo a la madrina, doña Carmen Segarra, viuda de Fabregat. Portaba la cola del vestido de la novia, su sobrina la encantadora niña María Teresa Fabregat Fabregat.
 Bendijo la unión y celebró la Misa el Rdo. P. Rector de San Agustín, EF. PP. de Agemest, D. Antonio Cascades que pronunció una elocuente plática. Durante la ceremonia religiosa una selecta orquesta interpretó música clásica.
 Terminado el Santo Sacrificio, en la sacristía se extendió el acta matrimonial, autorizándose en representación del juez el camarada Antonio Fabregat Cardona y firmándose como testigos del novio D. Juan Martín Romero, Comandante Militar de Marina; D. Manuel Tornell, Delegado de Trabajo; D. Clemente Cerdá, Delegado Provincial de Sindicatos, y D. Mariano Monfort, y como testigos de la novia, D. Manuel Segarra Ribés, D. Manuel Rodríguez Dols, Don Joaquín Fabregat Ramba y don Joaquín Fabregat Viciano.
 El nuevo matrimonio, después de obsequiar a sus invitados, salió en viaje de bodas, en el curso del cual visitarán las principales capitales españolas. Reciban nuestra más cordial enhorabuena y los votos por su eterna luna de miel.
BAUTIZO
 En la Iglesia Arciprestal de San Agustín recibió anteayer los aguas bautismales el precioso niño que días pasados dio a luz la esposa de D. Juan Manuel Martín Castro, ella, de soltera, María Lourdes Doménech de Brugada. En la tierra ceremonia, el neófito, al que se imprimieron los nombres de Ignacio de Loyola Juan-Manuel, fue apadrinado por sus abuelos maternos, el notario D. Luis Doménech y su distinguida esposa, doña Concha de Brugada.
 Reciban los señores de Martín nuestra más cordial enhorabuena, con los votos por la larga vida y felicidad de su primogénito.

ATRACCIONES PERGOLA

Oig misado por el Jefe Central de Fiestas de la Magdalena
 PARA HOY SABADO, a las ONCE NOCHE, en el recinto de "LA PERGOLA" se celebrará una selecta VERBENA, con la actuación de DOS MAGNIFICOS CONJUNTOS ORQUESTALES y la actuación de la vocalista moderna ROSA MARI MONFORT, y UN GRAN CONCURSO DE BAILA. En el que tomarán parte varias parejas de esta localidad, con valorosos premios en metálico.
 Las parejas que quieran pasar inscribirse pueden ir por la calle de Alloza, 69, o en la misma caseta de la PERGOLA. LA, antes de empezar el mencionado concurso.
 Se recuerda al público que para la venta de localidades y reserva de entradas, diríjase a la calle de Alloza, 69. Teléfono 1968, de 10 a 1 y de 7 a 7 tarde.

PIAZOS
 RELOJES, JUJOS, CRONOGRAFOS

SABADO, 10

Paco

Calatayud, Jena, Ganad, Sánchez, Ibañeta y Damaz, PAQUITO Mero, que es de capa y es de la mueta, fac de la mueta, sus, una enter, llos, O

CRONICAS Y CRONISTAS

DESDE BUENOS AIRES

La producción argentina de carnes

Un toro vendido en medio millón de pesetas

Buenos Aires, (CRONICA D. NUI S. TRO CONRIFONSAL) — El gran campeón de raza "Shorthorn" de la exposición anual de Palermo, ha sido vendido en cien mil pesos, que dice en nuestra terminología peseta se aproxima al medio millón. Es un toro de raza "Shorthorn", pero no se olvide que la ganadería alcanza en este país a más de 2.000 millones de cabezas de ganado bovino, un buen número de las cuales son de raza "Shorthorn".

Antes de llegar los españoles, no existía en la Argentina ganado de ninguna especie. Después se introdujo con tanta rapidez que el caballo de Buenos Aires concibió permitiendo para cruzar hasta diez o doce mil cabezas de una sola vez. El primer "perigrino" llegó a Calchagua en 1622. La de raza "Shorthorn" se introdujo en 1840 y lo importó don Manuel Alvar. Este descendió entre sus criados al don de mejorar los pastos. El primer campeón se anunció para 1864, estuvo una exposición y se celebró en 1865. Los toros de raza "Shorthorn" fueron introducidos en su propiedad en el centro de la zona y con ganadería adecuada, con lo mejor que tenía. El primero fue para "Kene", un toro del mismo don Leonado Pereira, de 2.110 libras, recibió los aplausos y la gloria. Don Leonado Pereira, para celebrar tan feliz acontecimiento, auspició el primer concurso de la raza "Shorthorn" en su propiedad, a los alrededores de Calchagua, el día 21 de mayo de 1903. En 1907, 41.253.470 en 1910, casi 2.200.000 eran de "perigrinos".

Las razas más extendidas son la "Shorthorn", lustrosa y roja de carne; la "Hereford", y la "Aberdeen Angus", negra y monstruosamente gruesa, apta solo para la producción de carne. En los últimos años se ha comenzado a ganarse mucho dinero con la cría de ganado de raza "Shorthorn", hasta culminar en la "Hollanda-argentina", de cuya sangre, fama y cría, se contienen magníficos resultados. Entre ellos un "toro" superó los 2.000 libras en los cuernos y un ternero.

Los campeones de la raza siempre se cotizaron mucho. Los 2.000 pesos en 1926, 1928, 1930 en 1947, 1.100.000 en 1949, para la "Shorthorn" las cifras superan una idea de la producción argentina de carnes. Para el "Shorthorn" y "Hereford", en 1947, ocho millones y medio de cabezas, por valor de 200 millones de pesos. En 1949, poco más de los mismos ocho millones, por valor de 1.227 millones de pesos. Si se observa el volumen de los precios se ven en la venta, y se ven en la compra, a la actual, ganancia enorme que los precios ganaderos no han subido en la producción de las ganaderías que integran el nivel económico y de las industrias particulares. Es cierto que un industrial al que le salen tercios quebra la fábrica y se va con la música a otra parte, pero un ganadero no hace lo mismo en idénticas circunstancias. Los ganaderos argentinos obtienen un no sé qué de arte y su oficio — no siempre lo han querido — y lo llevan con un tanto de arte de río. Hoy, dependen de ellos, de que mantengan o no su producción, factores muy importantes de la prosperidad económica nacional, al que en el conjunto de la exportación nacional las carnes ocupaban hace años tan solo un hueco por ciento del comercio. Su valor se refleja hoy sensiblemente en las operaciones exteriores y, concretamente, en el nuevo convenio con Inglaterra. Los ingleses son buenos compradores y hasta hace muy poco se permitieron el lujo de consumir la carne más exuberante regalada del mundo. El "Baby-Bite", de novillo ahumado en condiciones especiales, buena y sabrosa. Hoy tienen que conformarse con menús de la Argentina se ha comprometido a enviarles 300.000 toneladas anuales a cambio de carburantes y manufacturados. Podrá hacerlo, supongo ya, si condiciones impuestas no desafiara a los productores del país, que en algunas ocasiones se quejan de estar vendiendo por debajo de los precios de los otros. Los ganaderos, en una coyuntura desfavorable para ellos, se recluirían en los niveles mínimos de producción, pero existen indicios de que el gobierno se propone emprender en breve una política de fomento a la fuente natural de riqueza de la nación, que en sus líneas fundamentales se halla en la tierra.

CECILIO BENITEZ DE CASTRO

NO ESTABA PRISIONERO

Viena, 9. — El muchacho norteamericano Sidney Schwartz que se creía estaba prisionero de los rusos, ha entrado hoy en Viena montado en su bicicleta en la que llevaba una banderita norteamericana.

Sidney dijo que al leer los periódicos se ha enterado del supuesto de que era prisionero.

Ha matado a trece personas

los psiquiatras pronostican que se trata de un paranoico esquizofrénico y una víctima mental de la guerra

Washington, 9. — (CRONICA TELEGRAFICA DE NUESTRO CORRESPONSAL) — Lejos de haberse tomado vacaciones veraniegas, la muerte estuvo entre el fin y el principio de semana más activa que nunca en Norteamérica, batiendo dos récords.

En el primero, se llevó de este mundo quinientas cincuenta personas en calles y carreteras americanas, víctimas de accidentes de tráfico cuando treinta millones de automóviles se echaban a aquellas para celebrar turísticamente la fiesta del trabajo. El número de heridos es incalculable, pero esa cifra de muertos bate todas las marcas nacionales dejando también muy mal paradas las previsiones de los técnicos y las estadísticas de tráfico que habían pronosticado un máximo de doscientos ochenta cadáveres como fin de fiesta. Este aterrador resultado hace pensar que los americanos compran automóviles no por el placer de tenerlos, sino como un medio de quitarse de encima.

Para realizar su segunda hazaña, la muerte abrió a la colaboración de un veterano de guerra en la pequeña población de Camden, en Nueva Jersey, de 28 años de edad, apellidado Unruh que era alemán significa inquietos el cual, de un simple revolver y abundantes municiones mató a trece personas e hiriendo a algunas más en una cacería que duró treinta minutos, de vecinos transeúntes. No puede atribuirse a alcoholismo, ni vida disipada esa orgía de sangre y proyectiles, porque Unruh era un tipo solitario, con una existencia quizás excesivamente quieta para su edad, que en su hogar y hasta paseando por las calles leía constantemente la Biblia y cuando se inició el tiroteo tenía abierta abierta por el capítulo de San Mateo siendo asiduo concurrente de su capilla protestante.

Los psiquiatras pronostican que se trata de un paranoico esquizofrénico y una víctima mental de la guerra. A media mañana, vestido con las mejores ropas, salió de su casa, entró en la droguería inmediata y mató al droguero, su esposa y su madre. Fue a la barbería y mató al barbero y a un niño de seis años que montado en el sillón a caballo estaba cortándose el pelo. Salió a la calle y en un auto que estaba parado mató a tres mujeres que lo ocupaban, cada disparo suyo era un muerto, mostrando una puntería de verdadero campeón. Después se supo que en el sótano de su casa tenía un arsenal de armas y una galería de tiro, pasión violenta que extrañamente compartía con la inofensiva Biblia. Prosiguió su racha de humanos hasta haberse anotado trece muertos entre hombres, mujeres y niños. Después se atrincheró en su domicilio, donde cincuenta policías para capturarlo emplearon ametralladoras y bombas de gases. Durante el asedio un periodista le llamó por teléfono y Unruh, sin dejar de disparar, sostuvo con él un breve pero trágico y humorístico diálogo, característico de un perturbado. La explicación que este veterano dio de esta matanza en masa, la mayor realizada hasta hoy por un individuo en Norteamérica, es que sus vecinos murmuraban de él y le perseguían. Los psiquiatras seguramente le salvarán de la silla eléctrica y le internarán en un manicomio, pero lo malo es que locos como Unruh andan sueltos a centenares desfilando de cuerdos, hasta que un día se les cae la máscara y se entregan alegremente a eliminar a sus semejantes.

LORENZO GARZA

Se necesitan «señoritas» con disposiciones filosóficas

Un diario de Bilbao publicó días pasados el siguiente anuncio: SEÑORITAS FILOSOFAS Inventor y constructor técnico (extranjero) busca señorita de 17 a 35 años de edad, que sea buena e inteligente, con disposiciones filosóficas. Puede ser de cualquier clase social. Si es adecuada, obtendrá libre de gastos, una preparación para poder llegar a ser mi secretaria particular. Escribise a E. S. K. 8, Periódico.

La paloma mensajera

Berlín. — Una paloma mensajera ha regresado a su palomar, situado cerca de Forts, en la zona occidental. La paloma era portadora de un mensaje en el que se anunciaba que un batallón del ejército alemán estaba creando por el enemigo en Italia y que su situación era desesperada. No se explica cómo la paloma ha tardado cuatro años en regresar a su palomar.

Todo un símbolo para la historia, como para el alma humana, encierra a veces el hecho nimio, que por ser un hilo sutil — como la esperanza — abre a un campo de ilusiones, encandela y tene la maraña de la vida.

Una paloma — sin rama de olivo, símbolo cumplido — puede batir los aires y su estela llevar al hábito a quienes de cuatro años atrás, y el vuelo perdido en el tiempo llevar grabada todavía una esperanza que pudo quedar firme en unos corazones. Fueron los hechos, los sucesos en torno, allá abajo, junto a la tierra, los que cambiaron. Porque los hombres hacen y deshacen una historia y la cumplen a su manera. Pero el mensaje; entonces como ahora, pasado el tiempo, lleva el mismo aire de llamada, de promesa que se cumple, de puente invisible ya cruzado. Quizá esa paloma mensajera no llegue con cuatro años de retraso. Quien sabe si llegó pronto, quien sabe si en su justo momento. En los aires hoy un mensaje de triste recordación, hoy recordado. Que aquellos que puedan originar otro vuelo de petición, de angustia, lancen al espacio, con ramas de olivo, otra ave que mantenga por el tiempo y en el espacio una fe y una esperanza, la misma que debe alimentar los corazones del mundo entero. Si una lección puede llegar por los aires, recordando instantes de infierno, que a paloma mensajera enmarque instantes de calma, de paz justa, en vuelo perenne que solo con su vida acabe. OSCAR.

Estado satélite de Rusia en la Alemania oriental

Berlín, 9. — El periódico de la administración militar soviética dice hoy que las potencias occidentales y los "quisting" alemanes han dividido "per lin" Alemania, mediane el establecimiento de una república federal alemana separada.

Los observadores expresan la creencia de que la insistencia soviética sobre la división puede ser el presagio del punto de abdicación de un Estado satélite de Rusia en la Alemania oriental. — Etc.

PROMESAS DE DEVOLUCION

Berlín, 9. — "Es posible que cuando se anuncie la formación del Estado oriental alemán, el gobierno soviético devuelva a los alemanes el crecido número de industrias que hoy están en poder de los rusos en la zona oriental y que fueron requisadas en concepto de reparaciones de guerra en 1946", dicen observadores aliados occidentales. — Etc.

GRACIA SE CANSÓ

Las últimas noticias llegadas de Grecia dan cuenta de las dificultades que ha de vencer su Gobierno para evitar que el Ejército griego avance sobre Albania en persecución de las unidades comunistas recientemente derrotadas que allí se han refugiado. Según parece no hay soldados del Ejército de Grecia que no arda en deseos de cruzar a tiro limpio la raya fronteriza para liquidar de una vez la constante amenaza roja, ya que desde Albania vuelven los guerrilleros rojos, reorganizados y rearmados sus unidades en territorio albanés, tantas veces como son derrotados, a llevar la guerra al suelo de Grecia. Los soldados se están cansando de combatir inútilmente en una guerra con trazas de interminable, porque el enemigo no se acaba en definitiva, y el Estado Mayor para evitar que después de la última victoria en las montañas de Grammos vuelva a suceder lo que tantas veces, no ve más solución que ocupar militarmente una amplia franja de territorio albanés, e incluso el propio Tsaldaris le ha dicho a Mr. Alee, que la situación de Grecia no le permite hacer indefinidamente el papel de perro guardián frente al ejército rebelde que después de cada derrota vuelve al ataque reequipado con armas soviéticas. Así las cosas Mr. Alee se apresura a telegrafiar tal situación a Mr. Bevin para que trate con Acheson y Schuman de "el peligro" de que la guerra en Grecia se extienda fuera de las fronteras del país. Yo no sé lo que sucederá con la impaciencia griega, pero me temo que suceda lo de todas las veces, mientras Mr. Bevin trata de la cuestión con sus colegas norteamericanos y franceses. Rusia tiene demasiado interés en mantener la situación griega a manera de guerra en rescoldo que poder convertir en hoguera cuando lo considere oportuno con solo soplar un poco más fuerte sobre las brasas, porque para encender una hoguera gigante con facilidad, siempre conviene tener a mano unas cuantas brasas encendidas sobre las que echar leña seca. Creo que Rusia no pretende, hoy por hoy, otra cosa de la guerra pequeña que mantiene en Grecia y que, en consecuencia, ningún capitostote de las llamadas grandes democracias occidentales, tiene por qué preocuparse demasiado con el peligro de que la guerra griega se extienda fuera del país, ya que a lo sumo, el que los tiros se pegasen en Albania, y mientras Rusia no estime oportuno encender la gran hoguera, el rescoldo se haría un poco más grande, pero nada más. Esto en el caso peor, que en el mejor hasta podría conseguirse que el rescoldo griego se apagase al todo si Rusia no queriendo aún combatir del todo, veía que la cosa iba en serio y que a los griegos y a sus padrinos no les iban a doler tiros para ponerle punto final a la situación. Pero, por lo visto a los capostotes occidentales no les interesa demasiado que las acusas se reduzcan a cenizas, o tienen demasiado miedo de que se conviertan en hoguera gigante. Y como, en uno y otro caso, quien está pagando las consecuencias son los griegos y los griegos se atreven a resolver la papeleta en definitiva sin solicitar toda clase de permisos, el rescoldo de la guerra en Grecia, de no ponerle remedio Dios, va a durar todo el tiempo que a Rusia le venga en gana.

GRACIA SE CANSÓ

Las últimas noticias llegadas de Grecia dan cuenta de las dificultades que ha de vencer su Gobierno para evitar que el Ejército griego avance sobre Albania en persecución de las unidades comunistas recientemente derrotadas que allí se han refugiado. Según parece no hay soldados del Ejército de Grecia que no arda en deseos de cruzar a tiro limpio la raya fronteriza para liquidar de una vez la constante amenaza roja, ya que desde Albania vuelven los guerrilleros rojos, reorganizados y rearmados sus unidades en territorio albanés, tantas veces como son derrotados, a llevar la guerra al suelo de Grecia. Los soldados se están cansando de combatir inútilmente en una guerra con trazas de interminable, porque el enemigo no se acaba en definitiva, y el Estado Mayor para evitar que después de la última victoria en las montañas de Grammos vuelva a suceder lo que tantas veces, no ve más solución que ocupar militarmente una amplia franja de territorio albanés, e incluso el propio Tsaldaris le ha dicho a Mr. Alee, que la situación de Grecia no le permite hacer indefinidamente el papel de perro guardián frente al ejército rebelde que después de cada derrota vuelve al ataque reequipado con armas soviéticas. Así las cosas Mr. Alee se apresura a telegrafiar tal situación a Mr. Bevin para que trate con Acheson y Schuman de "el peligro" de que la guerra en Grecia se extienda fuera de las fronteras del país. Yo no sé lo que sucederá con la impaciencia griega, pero me temo que suceda lo de todas las veces, mientras Mr. Bevin trata de la cuestión con sus colegas norteamericanos y franceses. Rusia tiene demasiado interés en mantener la situación griega a manera de guerra en rescoldo que poder convertir en hoguera cuando lo considere oportuno con solo soplar un poco más fuerte sobre las brasas, porque para encender una hoguera gigante con facilidad, siempre conviene tener a mano unas cuantas brasas encendidas sobre las que echar leña seca. Creo que Rusia no pretende, hoy por hoy, otra cosa de la guerra pequeña que mantiene en Grecia y que, en consecuencia, ningún capitostote de las llamadas grandes democracias occidentales, tiene por qué preocuparse demasiado con el peligro de que la guerra griega se extienda fuera del país, ya que a lo sumo, el que los tiros se pegasen en Albania, y mientras Rusia no estime oportuno encender la gran hoguera, el rescoldo se haría un poco más grande, pero nada más. Esto en el caso peor, que en el mejor hasta podría conseguirse que el rescoldo griego se apagase al todo si Rusia no queriendo aún combatir del todo, veía que la cosa iba en serio y que a los griegos y a sus padrinos no les iban a doler tiros para ponerle punto final a la situación. Pero, por lo visto a los capostotes occidentales no les interesa demasiado que las acusas se reduzcan a cenizas, o tienen demasiado miedo de que se conviertan en hoguera gigante. Y como, en uno y otro caso, quien está pagando las consecuencias son los griegos y los griegos se atreven a resolver la papeleta en definitiva sin solicitar toda clase de permisos, el rescoldo de la guerra en Grecia, de no ponerle remedio Dios, va a durar todo el tiempo que a Rusia le venga en gana.

Muchos millones de automóviles

La producción mundial de carburantes hace ya frente a la demanda

Por las carreteras del mundo ruedan más automóviles, camiones y autobuses que nunca. Según el último censo publicado por la revista de los Estados Unidos "El Automóvil Americano" (que se edita también en castellano), a fines de 1948 funcionaban 57.502.898 vehículos de motor en 143 regiones diferentes del mundo. Con arreglo a esta cifra en 1948 hubo un aumento del 87 por ciento en el número de vehículos de motor en uso.

A fines de dicho año había en África, 847.976 vehículos de motor, en América del Norte y del Sur, 44.147.946; en Asia, 747.677; en Europa, 10.281.929, y en Oceanía, 1.477.820. Las naciones que poseían más de un millón eran Australia, con 1.060.000; Canadá con 1.948.682; Francia con 1.716.000; Gran Bretaña, con 2.713.539; Rusia, con tres millones, y los Estados Unidos, con 40.671.972.

En 1948, la producción mundial de vehículos de motor alcanzó la cifra no superada de 6.627.564. Canadá fabricó 264.000, Francia, 194.000; la Gran Bretaña, 508.000; Rusia, 225.000 y los Estados Unidos 5.285.425. Otras naciones productoras fueron Argentina, Australia, Brasil, Checoslovaquia, Alemania, India, Italia, Japón, México y Suecia.

Del censo se deducen varias cosas. Una de ellas es la vuelta gradual a la normalidad en el abastecimiento de carburante, aunque en numerosos países sigue el racionamiento de gasolina o petróleo. Todo parece indicar que la producción mundial de carburante hace ya frente a la demanda. Han disminuido grandemente las dificultades para el transporte de gasolina por mar y tierra.

La segunda guerra mundial contribuyó mucho al aumento de la demanda de vehículos de motor. Durante la conflagración bélica se usaron vehículos militares norteamericanos en regiones donde eran completamente desconocidos los vehículos de motor. Después acabó la guerra han vendido los Estados Unidos al extranjero más de 750 mil camiones militares sobrantes. — X.

LISTA DE SUCESOS

Barcelona, 9. — Comunican de False, que en el pueblo de Vandelles, un individuo ha matado a golpes de hacha a su padre, a su madre y a una hermana, huyendo al monte. Se desconocen los motivos de la tragedia. — Cifra.

VIOLENTA HURACAN Hamilton, 9. — Vientos de 60 a 90 km. por hora de velocidad, azotando la isla. Gran número de árboles y postes telegráficos han sido derribados. Sin embargo se hace contar que las semillas hubieron sido mucho mayor de lo haber cambiado el rumbo del huracán de 200 km. de velocidad por lo que pasó de la zona hacia el NO sin afectar a la isla. — Etc.

SE ESTRELLA UN AVION Saint Joachim (Quebec), 9. — Un avión de pasajeros de la Pacific Airlines se ha estrellado con la margen norte del río San Lorenzo. Han perecido las 21 personas que iban a bordo, 17 pasajeros y cuatro tripulantes. Se presume que el avión explotó en el aire y se desintegró. — Etc.

SE DIVORCIA POR COMUL CRISTALS SU M RIDO Wayneburg (Pensylvania), 9. — La señora Katherine Marflak pidió el divorcio basándose en que su marido comía habitualmente cristales en lugares públicos. Un testigo ha declarado que había visto su marido, Louis Marflak, dándose un atracón de cristales en una pastelería de la ciudad de Greensboro. Ha sido concedido el divorcio a la señora Marflak. — Etc.

RESULTADO POR "CENSAR LA MUJER" UN ARBOL Barcelona, 9. — El Ayuntamiento de esta capital ha multado con 450 pesetas al vendedor ambulante Emilio Almagre, por haber causado la muerte a un árbol en la calle de Consejo de Genta, al vender en su hogar, agua oscura, proceso que se ha iniciado. — Etc.

No tiene intención por ahora Inglaterra de desvalorizar la libra

DISCURSO DE CRIPPS Washington, 9. — No se puede lograr un verdadero reajuste de la libra esterlina y de otras monedas europeas en tanto no se establezca un equilibrio del comercio mundial, ha declarado Sir Stafford Cripps en el Club Nacional de la prensa de Washington. Añadió el Ministro inglés, que la única solución satisfactoria para remediar la escasez era incrementar la venta de artículos al área del dólar.

Cripps hizo en su discurso una inspirada defensa de la contribución al comercio mundial del área de la libra y defendió a ésta como un perfecto sistema que puede proporcionar una gran prosperidad económica, si se consigue un libre intercambio comercial entre las áreas de la libra y del dólar.

Se interpretan las palabras de Cripps como que la Gran Bretaña no tiene la intención, por ahora, de proceder a la desvalorización de la libra esterlina. — Etc.

DECLARACIONES DE UN PORTAVOZ DEL FOREIGN OFFICE

Londres, 9. — "Si existiera una sólida prueba que apoyara la acusación soviética de que Inglaterra y los Estados Unidos invirieron capital en industrias nazis durante la guerra, no cabe duda de que Rusia se apresuraría en divulgarla", ha

Estudian la posibilidad de una reunión de los Ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes

Washington, 9. — Se ha sabido hoy que altos funcionarios norteamericanos estudian la posibilidad de que se celebre una reunión en Nueva York de los Ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes para fines de este mes.

La reunión dependerá de la reacción del Ministro soviético Vichinsky a la sugerencia norteamericana hecha el 1 de septiembre al efecto de que los adjuntos de los Ministros continúen en Nueva York las conversaciones sobre el tratado de paz con Austria.

La propuesta norteamericana tenía por objeto plantear la cuestión del tratado de paz con Austria, problema que se estudia desde hace cuatro años sin resultado, ante la Asamblea General de las Naciones Unidas. — Etc.

Depende de la reacción de Vichinsky

Washington, 9. — Se ha sabido hoy que altos funcionarios norteamericanos estudian la posibilidad de que se celebre una reunión en Nueva York de los Ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes para fines de este mes.

La reunión dependerá de la reacción del Ministro soviético Vichinsky a la sugerencia norteamericana hecha el 1 de septiembre al efecto de que los adjuntos de los Ministros continúen en Nueva York las conversaciones sobre el tratado de paz con Austria.

La propuesta norteamericana tenía por objeto plantear la cuestión del tratado de paz con Austria, problema que se estudia desde hace cuatro años sin resultado, ante la Asamblea General de las Naciones Unidas. — Etc.

Variedades

CUAL ES EL ORIGEN DE LAS FLORES ARTIFICIALES

TALIA fue el país donde se empezaron a confeccionar flores artificiales. Por un capricho de la moda de aquel tiempo, se exigía que en todas las fiestas se llevasen flores, aun cuando no fueran tiempo de ellas.

También contribuyó a su adopción la necesidad de que fuera permanente el olor, y el color.

En la Edad Media, tanto hombres como mujeres se adornaban con flores artificiales de papel, cristal, trapo y metal.

En París y en otras capitales del mundo se hacen flores artificiales de sorprendente belleza.

EL PRIMER EXPLORADOR ARTICO Hoy en día, en plena era atómica, los viajes articos del holandés Guillermo Barents, a lo largo de las costas septentrionales de Europa y Asia, parecen una hazaña; pero si tenemos en cuenta que las tres expediciones que efectuó este viajero se hicieron en los años 1594 a 1596, es decir, hace más de tres siglos, cuando ni siquiera se soñaba en inventar muchos de los elementos con que hoy cuentan navegantes y exploradores, se convendrá en que a empresa fue realmente titánica y puede compararse con las más arriesgadas que en nuestros días se llevan a cabo.

Barents, fue el primer explorador artico, cuyo propósito fue nada menos que ir de Holanda a la India dando la vuelta al Asia por el Norte. Realizó tres expediciones. En la primera llegó hasta poco más allá de Nueva Zembla, donde de los hielos no le permitieron seguir su ruta, regresando a Holanda. En su segundo viaje llegó hasta la isla de Waghth y en su tercer viaje los supervivientes de la expedición consiguieron llegar hasta la factoría de Kola, en la costa de Laponia, desde donde regresaron a Holanda. Barents murió en esta expedición.

Doscientos setenta y cuatro años después, en 1871, el explorador Eilign Carlsen visitó La Enseada de los Hielos, punto donde inveró, en su última expedición, Barents, y allí encontró perfectamente conservada la barraca del famoso piloto holandés, con sus herramientas, cacerolas, algunas armas y un relato completo de sus aventuras. Todas estas reliquias fueron trasladadas al Museo Naval de La Haya, donde se conservan.

Los

Washington, 9. — El Ferrocarril eléctrico de la prensa su g Ferrol, tanto mando.

Carta El Ferrocarril eléctrico de la prensa su g Ferrol, tanto mando.

ATAACA

Bulgaria ataca a Tito

Le llama Judas

Principi

En Robo

ARA FACILITA

Washington, 9. — El secretario de Estado, George Marshall, aprobó un proyecto de ley que autoriza el aumento del presupuesto de los Estados Unidos para el próximo año.

Washington, 9. — El secretario de Estado, George Marshall, aprobó un proyecto de ley que autoriza el aumento del presupuesto de los Estados Unidos para el próximo año.

Washington, 9. — El secretario de Estado, George Marshall, aprobó un proyecto de ley que autoriza el aumento del presupuesto de los Estados Unidos para el próximo año.

Washington, 9. — El secretario de Estado, George Marshall, aprobó un proyecto de ley que autoriza el aumento del presupuesto de los Estados Unidos para el próximo año.

Washington, 9. — El secretario de Estado, George Marshall, aprobó un proyecto de ley que autoriza el aumento del presupuesto de los Estados Unidos para el próximo año.

Washington, 9. — El secretario de Estado, George Marshall, aprobó un proyecto de ley que autoriza el aumento del presupuesto de los Estados Unidos para el próximo año.

Washington, 9. — El secretario de Estado, George Marshall, aprobó un proyecto de ley que autoriza el aumento del presupuesto de los Estados Unidos para el próximo año.

Washington, 9. — El secretario de Estado, George Marshall, aprobó un proyecto de ley que autoriza el aumento del presupuesto de los Estados Unidos para el próximo año.

Washington, 9. — El secretario de Estado, George Marshall, aprobó un proyecto de ley que autoriza el aumento del presupuesto de los Estados Unidos para el próximo año.

Washington, 9. — El secretario de Estado, George Marshall, aprobó un proyecto de ley que autoriza el aumento del presupuesto de los Estados Unidos para el próximo año.

Washington, 9. — El secretario de Estado, George Marshall, aprobó un proyecto de ley que autoriza el aumento del presupuesto de los Estados Unidos para el próximo año.

Washington, 9. — El secretario de Estado, George Marshall, aprobó un proyecto de ley que autoriza el aumento del presupuesto de los Estados Unidos para el próximo año.

Washington, 9. — El secretario de Estado, George Marshall, aprobó un proyecto de ley que autoriza el aumento del presupuesto de los Estados Unidos para el próximo año.

Washington, 9. — El secretario de Estado, George Marshall, aprobó un proyecto de ley que autoriza el aumento del presupuesto de los Estados Unidos para el próximo año.

Washington, 9. — El secretario de Estado, George Marshall, aprobó un proyecto de ley que autoriza el aumento del presupuesto de los Estados Unidos para el próximo año.

Washington, 9. — El secretario de Estado, George Marshall, aprobó un proyecto de ley que autoriza el aumento del presupuesto de los Estados Unidos para el próximo año.